

# 四川一女子发病 将5万元钞票撕成碎片

全国300多位读者出谋划策愿帮一把

一个月前，四川金堂人林兆强的妻子被查出患了精神疾病。“家里有2万元存款，我又找亲戚朋友借了3万元，打算带她到成都的大医院治病。”林兆强说。

4月11日，他刚把钱取回家，妻子突然发病，将5万元治病钱撕成碎片。

## 男子失控当街痛哭

4月30日13时39分，一位叫“唐古特弥药”的网友在新浪上发微博：林兆强，31岁，四川金堂人，淮口送报员。患有精神疾病的妻子发病后，将5万元治病现金全部撕碎！现求助，望有人能拼回，再到银行兑换！

林兆强回忆，4月30日，他提着碎钞从金堂赶到成都，寻求银行的帮助，可钱都成了渣渣，兑换不了。连日的辛苦和压力让他情绪顿时失控，一个人坐在大街上忍不住痛哭。

## 银行6小时仅拼出1张

5万元“渣渣钱”怎么拼？能挽回多少损失？5月3日清晨6时，林兆强抱着最后的希望，赶到中国银行四川省分行，寻求帮助。



银行工作人员正在拼接碎钞票

林兆强把“渣渣钱”倒在桌子上，银行工作人员都震惊了：5万元“渣渣钱”，堆在桌上有一大堆，铺开后，将10平方米的办公桌全部铺满，红彤彤的一大堆。

在被手撕掉的钱中，最大碎条也只有打火机那么大，被剪刀剪过的钞票更让人绝望，大部分碎片比泡过的茶叶还小。

银行营业部高级经理张平说：“考虑到这笔钱是用来治病的，我们破例抽调了12名业务骨干，帮他拼接。”

张平说，如果采用“称重”兑换，

银行很难辨别残币的真伪，一旦开了先河，可能会被人钻空子。而“电子扫描”拼接更不现实，因为根本没有类似的仪器。

从上午9时到下午3时，银行12个工作人员花了6个小时，仅拼接出了一张可以兑换的钞票。

“我们实在无能为力了。”张平遗憾地说，如果拼接不好，这些钱就只有作废了。

## 辞职在家专心拼钱

“医生说只要持续治疗，是可以

康复的，可是现在钱都没了。”林兆强叹气说，他已经辞掉了邮递员的工作，专心在家拼钱，还可以照顾妻子。

昨日，华西都市报热线电话一直响个不停，包括上海、北京、天津、武汉、吉林、辽宁、西安、广州等十多个城市的300多位读者打来电话，大家纷纷为林兆强一家出谋划策。

有10多名读者致电称，愿意当志愿者，一起帮助林家把“治病钱”拼好。

(据《华西都市报》)

## 爱心汇聚

乐山妈妈黄女士：

4岁女儿擅长拼图愿意帮忙“我女儿很喜欢拼图，小孩子思维方式活跃，可以让她帮忙！”乐山的黄女士说，4岁的女儿张雨晨从小就喜欢拼图，一张有几十个分块组成的拼图，孩子静下心来一两个小时就能完成。黄女士非常愿意让雨晨利用这一特长，尝试帮助林家拼一下被撕碎的钱。

甘肃教师高先生：

4人曾用一天半复原2万元“前年，我朋友的2万多元钱全部绞碎了，我们4个人用了统筹学的方法，只花了一天半的时间，就将钱全部复原了。”甘肃教师高先生说，可以将碎钱分成6份，让6个人每人负责一份。在其中一份中，每拼出一张完整的100元就把它放到一边，拼不出来的又分作6份……如此循环往复，“这个方法先慢后快，分的次数越多，拼出来的概率越高。”

江苏南通贾先生：

愿帮忙拼接并先垫付5万元江苏南通的贾先生称，自己以前是做软件开发的，可以对碎片进行编号、分类，扫描在电脑里排版拼接。如果林兆强的钱有急用，贾先生可以先垫付5万元给他。待钱拼好之后，双方再进行交换，若没有弄好，就将碎钞返还给林家。

# 菜价“疯涨”追上肉价

往年在天气转暖后会大幅下跌的部分蔬菜价格，今年5月却逆势而上，创出新高。

“五花肉才10元一斤，一棵白菜却卖到15元，都顶得上一斤半猪肉了。”5月4日，正在山东济南一家超市购物的王慧敏看了一棵白菜的价签后向记者抱怨。

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，近日，不少蔬菜品种出现逆势上涨。5月2日，大白菜、白萝卜、西红柿、胡萝卜的价格同比涨幅分别为96.6%、75.7%、49.2%、26.7%，价格创近年来新高。

记者了解到，今年春季我国部分蔬菜主产区持续低温寡照，加之病虫害加重发生，导致部分蔬菜产量降低、价格上涨。

油价上涨对蔬菜价格上涨也起到了助推作用。海南省物价局近日测算过油价上涨对菜价的助推作用。以从昆明、南宁运往海南的蔬菜为例，油价上涨后每公斤运输成本分别增加了0.54元和0.50元。

农产品流通中间环节多、“最后一公里”等顽疾也推高了菜价。山东寿光被称为“中国蔬菜之乡”，宋晓军在这里做了15年“菜贩子”。他告诉记者，蔬菜从农民“菜园子”到市民“菜篮子”，一般要经过“菜农一小贩一产地批发商一长途运输户一销地批发商一小贩一市民”等多个中间环节，每个环节至少加价5%。尤其是“最后一公里”，有时菜价会上涨一倍。

(据新华社电)



新华社发 王健平作

# “人造猪耳”疑似明胶塑料制成

赣州回应：涉案猪耳朵已送检，结果将及时公布

据新华社电 5月5日，赣州市对媒体报道的“人造猪耳朵”一事做出回应表示，目前已将收缴的非法加工的卤猪耳朵送往江西省相关检测机构进行检测，结果将及时向社会公布。

近日，江西本地媒体报道称，有赣州市民在菜市场买到疑似“人造”的猪耳朵，并采访工商人员初步认定，这种人造猪耳朵使用明胶和塑料制成的可能性较大。

赣州市5日的回应表示，在今年4月初开展的打击食品安全违法

犯罪专项行动中，赣县工商局工作人员在市场巡查时发现一流动摊点销售非法加工的卤猪耳朵并予以当场收缴。

经查，今年3月份，杨某通过物流转运从外省购进猪耳朵，并在章贡区沙河镇一出租屋中非法加工制成品，以低于市场价销售，从中牟利。目前非法加工的卤猪耳朵已经由工商部门送往江西省相关检测机构进行检测，结果将及时向社会公布。

# 高校职称评委“开房收钱”，门庭若市 一问2408号房，便知“你要评职称”

据新华社电 记者5月5日从湖南省教育厅证实，对于微博上曝光的湖南高校职称评委“开房收钱”一事，湖南省教育厅目前已经终止涉事的一名教授2011年度高校教师系列职称评审专家资格。

5月4日上午，网友“马山寨主”发微博称，今年湖南高校教师职称评审工作5月3日在母山基地开始。5月2日下午评委名单刚定，全省参评教师即获悉名单，当晚一年一度的疯狂送钱活动开始。今年体育专业评委刘一兵教

授为方便老师们送钱，在新天宾馆开了套间并广而告之，一时门庭若市，楼层服务员只要遇到打听2408房间的，便会说：“你是要评职称吧？”

记者从湖南省教育厅了解到，教育厅已注意到微博反映湖南警察学院刘一兵教授在2011年度高校教师系列职称评审中有违纪违规行为，湖南省教育厅高度重视，目前已终止刘一兵教授2011年度高校教师系列职称评审专家资格，有关情况正在进一步调查核实。